

Tisztelt Tagjaink!

Megjelent a Kormány rendelete a 2023. június 1-jén kezdődő kötelező élelmiszer árcsökkentéséről. A 162/2023. (V.5.) Kormány rendelet részletei a csatolt 66 sz. Magyar Közlöny 2584. oldalán található.

A rendelet legfontosabb elemei magyarázattal:

A rendeleti úton szabályozott élelmiszer árcsökkentések 2023. június 1 - 2023. szeptember 30. között lesznek érvényben.

Kötelezett kereskedők:

Azon kereskedelmi vállalkozások, amelyek fő tevékenységi köre TEÁOR 4711 Élelmiszer jellegű bolti vegyes kiskereskedelem

ÉS

2021 évi NETTÓ árbevétele meghaladta az 1 milliárd Forintot.

A rendelet kiterjed az üzletben, bevásárlóközpontban, vagy online folytatott kereskedelmi tevékenységre

Akción idősza:

Fő szabályként **csütörtök 0 órától szerda 24 óráig** terjedő időtartam, **vagy a kereskedő választása szerinti nappal induló**, de kötelezően egybefüggő 168 óra időtartam. Fontos tudni, hogy az a kereskedő, aki akción időszaot fog választani - pl. hétfő 0 órától vasárnap 24 óráig, mert az igazodik a legjobban a saját akción ritmusához – annak a választott akción időszaot, annak kezdete előtt 2 nappal igazolható módon írásban jeleznie kell a kereskedelemért felelős miniszternek.

! Június 1. csütörtökre esik, akkor már mindenképp érvényesnek kell lenni az árcsökkentéseknek. Ha valaki pl. keddi indulást választ, annak az első akción időszaot már május 30-án el fog kezdődni, mert így esik bele a június 1. Ezekre az egyedi esetekre, az első akción időszaot vonatkozásában a rendelet megengedi, hogy az 168 óránál hosszabb, de legfeljebb 336 óra legyen.

A rendelet 4 hónapja alatt folyamatosan, heti termékváltással kötelező árcsökkentést szervezni. A heti akción időszaot kötelezően váltják egymást úgy, hogy egyetlen nap sem maradhat ki a 4 hónap alatt.

Akción termékek:

A rendelet **20 termékkategóriában** írja elő a hetente kötelezően váltakozó árcsökkentést.

Minden héten **minden termékkategóriából kötelező 1-1 terméket választani**. A termékköröket a rendelet pontosan kijelöli, a termékkörön belüli termékek helyes kiválasztása érdekében megjelent egy segédlet, amelyet szintén csatoltan küldünk.

Az akción árcsökkentés, kategóriánként mindig csak egy termékre kötelező! Ha egy árcsökkentés, adott terméksorból több forma (pl. tészta), több íz (pl. joghurt, vajkrém, stb.) van, akkor azokból csak egyet, **egy SKU-t** kötelező kiválasztani és árcsökkentéssel akciónzni.

A kötelezettnek **csak abból a termékkategóriából kell árcsökkentést szervezni**, amely kategóriában a rendelet kihirdetése napján **legalább 5** különböző terméket forgalmazott.

Akciós ár:

A kereskedőnek a heti akciós időszakot megelőző 30 napban alkalmazott legalacsonyabb fogyasztói árához viszonyítva, minden termék esetében legalább 10%-kal alacsonyabb akciós fogyasztói árat kell kialakítani. (A 30 napban esetlegesen alkalmazott minőségmegőrzési, vagy fogyaszthatósági idő miatti leértékeléses fogyasztói árat nem kell figyelembe venni, mint legalacsonyabb fogyasztói ár, ha a leárazásra a lejárát előtt nem több mint 72 órával került sor.)

Akciós ár jelölése, feltüntetése, meghirdetése, vásárlói tájékoztatás:

Az akciós árat és az engedmény mértékét IS fel kell tüntetni a termék kihelyezésénél.

Az egységes kommunikációhoz az üzletekben jól látható helyen ki kell majd helyezni az egységes grafikai alapra szerkesztett, az adott üzletben aktuálisan érvényes akciós termékek akciós árat és az engedmény mértékét IS hirdető plakátot. (Ennek plakátnak a grafikai alapja még nem készült el, de amint elérhető lesz a Kormány oldalán, haladéktalanul küldjük Önöknek)

A kereskedőnek a bolti hirdetményeken kívül csak online felületein kötelező hirdetni a rendeleti úton szabályozott éppen érvényes árárciót. (A nyomtatott szórólapokban nem kötelező)

Akciós mennyiség:

A kereskedő kötelezett a rendelet alapján árcsökkentett akciós termék forgalmazására, naponta legalább a 2022. évben ÉRTÉKESÍTETT átlagos napi mennyiség árusítására, úgy hogy a vásárlók kiszolgálása folyamatosan biztosított legyen.

Szállítók bevonása:

A kötelező akciókat a kereskedők várhatóan beszállító partnereikkel együttműködve próbálják kialakítani.

Felhívjuk figyelmüket, hogy a kötelező akciós rendelettel összefüggésben a beszállítókat fokozottan védi majd a **Tfmtv** 3§ (2) bekezdés x) pontja. Miszerint tisztességtelen forgalmazói magatartásnak minősül: „x)- ha a beszállítóval szemben a kereskedő a beszerzési árat a beszállító tiltakozása ellenére egyoldalúan csökkenti, vagy ha a beszerzési ár csökkentésére irányuló szerződés módosítás érdekében a kereskedő a beszállítót a szerződéses kapcsolat megszüntetésével, terméke rendelésének lemondásával, a rendelésállomány csökkentésével, eladásösztönző tevékenységek - így különösen az akciók és promóciók - lemondásával vagy más, a beszállítónak anyagi vagy erkölcsi veszteséget okozó eszközzel fenyegeti.”

Ellenőrzés és szankciók:

A rendelet betartását a fogyasztóvédelmi hatóság fogja ellenőrizni a bírság akár több 10 millió Forint is lehet egyszerre, mert minden hiányosságért termékenként külön soron büntethet a hatóság, naponta akár többször is!

A büntetés legszigorúbb esetben legalább egy nap, legfeljebb fél év boltbezárás is lehet.

Kérdések esetén állunk szíves rendelkezésükre.

Üdvözlettel,



Neubauer Katalin

Főtitkár

☎ +36 30 280 8552

✉ neubauer.katalin@mnksz.hu

🌐 www.mnksz.hu